
 

RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 
 

Satuan Pendidikan : SMA Negeri 1 Sipispis 
Mata Pelajaran : Ekonomi 
Kelas/Semester : X /1 
Materi Pokok : Pelaku Kegiatan Ekonomi 
Sub Materi Pokok : Peran Pelaku Kegiatan Ekonomi  
Pembelajaran ke : 7 
Alokasi Waktu : 3 Jam Pelajaran (3 x 45 menit) 

 
A. Tujuan Pembelajaran 

Setelah mengikuti proses pembelajaran, peserta didik diharapkan dapat: 
• Menjelaskan peran Rumah Tangga Produksi 
• Menjelaskan peran Rumah Tangga Konsumsi 
• Menjelaskan peran Rumah Tangga Pemerintah 
• Menjelaskan peran Masyarakat Luar Negeri 
• Menggambarkan model diagram interaksi antarpelaku kegiatan ekonomi  
• Menganalisis model diagaram interaksi antarpelaku kegiatan ekonomi  

 
B. Pendekatan/Strategi/Model/Metode Pembelajaran: Saintific/cooperative/discovery/discussion  
C. Media, Alat/Bahan dan Sumber Belajar 

Media : Lembar peraga guru, lembar kerja siswa, lembar penilaian siswa 
Alat/Bahan : Papan tulis, spidol, penghapus, penggaris, laptop  dan infocus 
Sumber Belajar : Buku Ekonomi Kelas X, Penebit Erlangga, Penyusun Alam S. Edisi Revisi, Tahun 2016; Internet. 

 
D. Langkah-Langkah Pembelajaran 

Kegiatan Pendahuluan  
(10 menit) 

Memberi salam dilanjutkan berdoa bersama untuk memulai pembelajaran, kemudian memeriksa kehadiran peserta didik 
serta memastikan kesiapan kelas untuk belajar. 
Mengaitkan materi pembelajaran  dengan pengalaman peserta didik dan mengajukan pertanyaan untuk 
mengingat materi sebelumnya serta  menghubungkan dengan materi yang akan disajikan. 
Memotivasi peserta didik tentang manfaat dengan mempelajari materi  Pelaku Kegiatan Ekonomi 

Menginformasikan  hal yang akan dipelajari, kompetensi yang akan dicapai, serta metode belajar yang akan digunakan. 
Kegiatan Inti 
 (110 menit) 

Literation Peserta didik dipandu  untuk melihat, mengamati, membaca dan menuliskannya kembali 
mengenai suatu objek baik bersifat abstrak maupun konkret berkaitan dengan  materi Pelaku 
Kegiatan Ekonomi. 

Critical      
Thinking 
 

Peserta didik diberikan kesempatan untuk mengidentifikasi sebanyak mungkin hal yang belum 
mereka  pahami, dimulai dari pertanyaan faktual sampai ke pertanyaan hipotetik, berkaitan dengan 
materi Pelaku Kegiatan Ekonomi 

Collaboration Peserta didik membentuk 5 kelompok diskusi untuk mengumpulkan, mengolah, saling bertukar dan  
berbagi informasi dilanjutkan dengan mengkonstruksi  konsep Pelaku Kegiatan Ekonomi. 

Communication Peserta didik mempresentasikan hasil kerja kelompok, berlangsung tanya jawab, saling 
menanggapi dan memberikan masukan. 

  Creativity Guru dan peserta didik menyimpulkan  materi yang telah dipelajari  serta mencatat point penting 
ke dalam buku catatan. 

Kegiatan Penutup 
 (15 menit) 

Guru menampilkan lembar peraga model diagram interaksi antarpelaku kegiatan ekonomi untuk mempertegas  tentang 
apa yang telah dibahas bersama. 
Guru menanyakan kembali kepada peserta didik point penting berkaitan dengan materi Pelaku Kegiatan Ekonomi, 
kemudian dilanjutkan dengan pemberian tugas membuat kembali model diagram interaksi antarpelaku kegiatan ekonomi. 
Pembelajaran diakhiri dengan mengucapkan alhamdulillah dan salam. 

 
E. Penilaian Hasil Pembelajaran 

1. Penilaian Sikap: Jurnal  
2. Penilaian Pengetahuan: Penugasan 
3. Penilaian Keterampilan: Portofolio 

 
Sipispis,  Agustus  2020 

 
Mengetahui 
Kepala SMA Negeri 1 Sipispis Guru Mata Pelajaran 

 

 

 Drs. Rasimin Purba, M. Si D r s.  S u d a r t o 
NIP 196308031989031007 NIP 196906062005021001 
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